
Protokół Nr V/2026 
 

z posiedzenia Sesji Rady Gminy Markusy 

odbytego w dniu 28 maja  2026 roku 

 

Posiedzenie  V  Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Markusy otworzył Przewodniczący 
Rady Gminy – Pan Tomasz Marecki, który na wstępie przywitał zebranych. 

Ad. 1. 
Przewodniczący Rady Gminy  stwierdził, że obrady Sesji są prawomocne tj. na ogólny 

stan 15 radnych , w  Sesji uczestniczyło 11 radnych (nieobecni radni: Grzegorz Bajdan, 
Iwona Zawadzka, Arkadiusz Zubek, chwilowo obrady Sesji opuściła Pani Anita 
Sokołowska). 

Ad. 2. 

Przyjęcie porządku obrad. 

- Tomasz Marecki  - proponuję  zmianę w  porządku obrad odnoszącą  się do zmiany 
kolejności podjęcia   uchwał: tj. pkt. 6.1.”w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy 
Społecznej dla Gminy Markusy za 2025 rok ” i pkt. 6.2. „ w sprawie zmian w budżecie 
gminy na 2026 rok”.  Dodać należy pkt. 6.6. „podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w 
sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Elbląskiemu z przeznaczeniem na 
organizację powiatowych przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności  
publicznej”. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad wraz z w/w zmianami przebiegało 
następująco:  
 
Stan radnych – 15 

Obecnych – 11 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało – 11.  

Ad. 3. 

 Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji Rady Gminy: 

1/  Protokół Nr III N/2026 – z dnia 14.04.2026 r. 

Stan radnych -  15 

Obecnych  – 11 

Za przyjęciem protokołu głosowało – 11. 

2/  Protokół Nr IV/2026 – z dnia 22.04.2026 r. 

Stan radnych -  15 

Obecnych  – 11 

Za przyjęciem protokołu głosowało – 11. 



1/  Protokół Nr IV N/2026 – z dnia 06.05.2026 r. 

Stan radnych -  15 

Obecnych  – 11 

Za przyjęciem protokołu głosowało – 11. 

Protokoły nie były odczytywane ze względu na fakt, że zostały wyłożone do wglądu przed 
obradami Sesji i każdy mógł zapoznać się z ich treścią. Ponadto, treść protokołów została 
doręczona radnym za pośrednictwem poczty elektronicznej.                 

. 

Ad. 4. 

Sprawozdanie  Wójta  Gminy  z   działalności   w  okresie  międzysesyjnym oraz 
zrealizowane sprawy  gospodarcze  gminy przedstawiła  Pani Wójt – Dorota Wasik, która 
poinformowała, że: 

- chcę się odnieść do problemu wilków, w tej sprawie zwracały się do nas media. Od 
dłuższego czasu mamy informację, że jest wilk , który robi szkody, teraz otrzymujemy 
informacje, że są to dwa osobniki, co stwarza dużo większe zagrożenie. Otrzymaliśmy 
zgodę RDOŚ na odstraszanie i nękanie, ale to nie przynosi żadnego skutku. Dlatego 
będziemy pracować, żeby złożyć wniosek do Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska o 
odstrzał tych osobników. Rozmawiałam również z Panem radnym Mariuszem 
Abramowskim i poprosiłam o wsparcie, żeby Izby Rolnicze wsparły nasz wniosek, bo jest 
to bardzo poważna sprawa, 

- za moment ruszą  remonty dróg: I etap Kępniewo – Rachowo, na posiedzeniu wspólnych 
Komisji czytałam pismo od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych (w tym miejscu Pani 
Wójt odczytała je ponownie). Stwierdzono konieczność zmiany szerokości drogi oraz 
wydłużenia planowanego odcinka drogi o około 650 m, co wiązać się będzie z 
dodatkowymi kosztami. Na wspólnym posiedzeniu Komisji rozmawialiśmy o tym, żeby 
utrzymana była nośność drogi. Prace wykonywał projektant i zostajemy przy tym 
projekcie, ten odcinek zostanie trochę wydłużony, 

- w przyszłym roku realizowana będzie inwestycja II etap drogi Wiśniewo – Rachowo, 
zrobiona zostanie nakładka na drodze w Krzewsku Małym. Wykonywana jest 
dokumentacja na  drogę Balewo – Wiśniewo (2,10 km) , która zostanie złożona do 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Otrzymałam odpowiedź  na wniosek dot. remontu 
drogi Wiśniewo – Balewo, koszt inwestorski tego zadania wyniesie ok. 5 tys. zł. Zarząd 
Dróg  Powiatowych przygotowuje procedurę przetargową i po otwarciu ofert poznamy 
koszt tego zadania. Mamy zaplanowane remonty dróg powiatowych na najbliższe 3 lata. 
Będziemy składać również dokumentację na remont dróg gminnych, 

- niewiele dzieje się na boisku sportowym w Markusach, prace zostaną zakończone z 
końcem sierpnia. Firma miała przyjechać zaraz po weekendzie majowym, a już mamy 
koniec maja, 

- mamy przekrusz do naprawy dróg gminnych, prosimy o zgłaszanie potrzeb w tym 
zakresie, 



- montowane będą kolejne lampy we wsiach: Nowe Dolno, Stankowo, Złotnica (koło 
przystanku i na skrzyżowaniu) – we wsi Złotnica lampy solarne przy świetlicy  sprawdzają 
się, 

- miałam przyjemność uczestniczyć w  konkursie Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, 
w naszym powiecie mamy najwięcej działających młodzieżowych drużyn, które bardzo 
dobrze sobie radzą, 

 - uczestniczyłam również w Powiatowym Dniu Strażaka w Elblągu. U nas odbyły się 
gminne zawody sportowo – pożarnicze organizowane przez jednostkę OSP Zwierzno. 
Wszystko było perfekcyjnie przygotowane, przy okazji mogliśmy sprawdzić sprzęt 
nagłaśniający. Jednostki OSP miały swoje święto, byłam na uroczystości 80-lecia OSP w 
Milejewie, gdzie zdano stary sztandar i nadano nowy, 

- na terenie gminy realizowana była inwestycja wodociągowa za prawie 6 mln zł, 

- Urząd Marszałkowski przeznaczył dla naszej gminy dotacje: 20 tys. zł dla OSP w 
Krzewsku do zakupu łodzi oraz 50 tys. zł dla OSP Zwierzno na zakup busa, 

- uczestniczyliśmy w projekcie „Podaj lapę”, z którego otrzymaliśmy kwotę 10 tys. zł i w 
budżecie gminy mamy zabezpieczone też 10 tys. zł na sterylizację bezdomnych psów i 
kotów, 

- po raz kolejny uczestniczyłam w posiedzeniu Żuławskiego Zespołu Parlamentarnego w 
Sejmie, tym razem z udziałem przedstawicieli Ministerstwa Infrastruktury i Ministerstwa 
Finansów (łącznie było ponad 30 osób). Nie mamy jeszcze przyznanych środków, ale 
ważne , że jest zainteresowanie problemami  Żuław. Cały czas mówimy o systemowym 
rozwiązaniu problemu z bobrem, bo ich odstraszanie, to za mało. Na razie systemowego 
rozwiązania jeszcze nie ma. W dniach 23-24.06.2026 r. grupa posłów i ministrów będzie 
odwiedzała Żuławy Wiślane, 23 czerwca będą ponownie u nas, żeby zobaczyć tereny 
naszej gminy. Tak naprawdę od ostatniej wizyty (01.04.) do tej pory niewiele się zmieniło. 
Nie wiemy kiedy ruszą szczegółowe naprawy w Gminie Markusy, 

- z Panią Skarbnik byłyśmy u Pana Wojewody i podpisałyśmy umowę na dotację na 
zadania z zakresu obrony cywilnej i ochrony ludności. Natomiast ze Starostą – umowę n 
dofinansowanie straży w Markusach, a wcześniej: 30 tys. dla OSP Krzewsk i 50 tys. dla 
OSP Zwierzno. To są bardzo duże środki, za które bardzo serdecznie dziękujemy, 

- w ubiegłym tygodniu odbył się Wojewódzki Dzień Sołtysa w Olsztynie – obecnych było 
bardzo dużo gości. Wyróżnienie z naszej gminy otrzymała Pani sołtys Aneta Stefańska, na 
co w pełni zasłużyła, 

- w piątek w Markusach odbył się Powiatowy Dzień Działacza Kultury zorganizowany 
przez Pana Starostę we współpracy z naszą gminą. Przepiękna uroczystość, było bardzo 
dużo gości z całego powiatu. Chcę bardzo podziękować wszystkim, którzy zaangażowali 
się i pomogli nam w przygotowaniu tej uroczystości: Pani Barbara Turzyńska, Wiktoria 
Błaszczyk, Aleksandra Fos, Wioleta Bancerowska, Marta Kuc, Wioleta Guz, Beata 
Jakubowska. Nagrodzeni  działacze kultury z naszej gminy to: Pani Katarzyna Marcula 
i Pani Aneta Stefańska. Goście ocenili tę uroczystość bardzo dobrze, 



- jeżeli chodzi o zbiórkę elektrośmieci i tekstyliów, to była bardzo duża ilość zgłoszeń i 
poszło to naprawdę bardzo sprawnie i wszystko zostało odebrane. Problemem są 
pojemniki PCK, koło których leży dużo różnych rzeczy, 

- gminy są  zobowiązane osiągać poziom recyklingu za 2025 rok w wysokości co najmniej 
55%. Gmina Markusy osiągnęła poziom 60,73%, pierwszy raz nam się to udało. 
Uświadamianie, ciągłe przypominanie o obowiązku segregacji śmieci jest bardzo ważne i 
przyniosło efekty, 

- mieszkańcy gminy mogą skorzystać z dofinansowania 4 tys. zł  do budowy oczyszczalni 
ścieków bądź nowego zbiornika bezodpływowego. Zapraszamy do korzystania z tych 
środków, 

- w naszych Lewiatanach są butelkomaty i system kaucyjny, ale plastików jest nadal 
bardzo dużo. W IV kwartale chcemy przedstawić analizę gospodarki odpadami, kto płaci, 
a kto nie. Z pracownikami wystosowaliśmy pisma do zalegających z płatnością podatków 
oraz za śmieci i zaprosiliśmy ich na rozmowy,  żeby znaleźć jakieś rozwiązanie. Zgłosiły 
się już 3 osoby. Gdy zawrzemy porozumienie z Urzędem Skarbowym, to możemy 
wstrzymać postepowanie, w przypadku zawarcia ugody z dłużnikiem, 

- dnia 9 czerwca – w naszej gminie odbędzie się uroczystość, podczas której nadana 
zostanie Ogólnopolska Karta Seniora – o godz. 12.00 w świetlicy wiejskiej w Markusach, 
bardzo serdecznie zapraszamy, 

-  Halina Chabowska – Pędrak – dnia 9 czerwca część osób, które przybędą otrzyma tę 
Kartę. Są przygotowane plakaty, które będą   zawieszone na tablicach ogłoszeń i 
umieszczone na stronie gminy, 

- Pani Wójt -  szukamy firm i przedsiębiorstw, które mogą to wesprzeć. My jesteśmy 
gminą typowo rolniczą - jeżeli chodzi o działalność gospodarczą, to mamy głównie sklepy, 

- dnia 06.06. – odbędzie się spacer historyczny po Stalewie – organizowany przez Radę 
Rodziców przy SP Zwierzno, 

- mamy nowe Koła Gospodyń Wiejskich, ogólnie na terenie gminy funkcjonuje 19 
organizacji pozarządowych, są to: kluby sportowe, ZPiT Szuwary, Jednostki OSP i KGW, 

- opracować należy projekt na remont dachu na świetlicy wiejskiej w m. Brudzędy, 

- nastąpi adaptacja zakupionego przez gminę mieszkania celem powiększenia świetlicy 
wiejskiej we wsi Kępniewo, 

- Pan Sekretarz uczestniczył w spotkaniu Stowarzyszenia Łączy Nas Kanał Elbląski, 

- zgłosiła się do nas firma zajmująca się wiatrakami. Patrząc potencjalnie na 
uwarunkowania naszych terenów można na prywatnych gruntach postawić 3-4 wiatraki 
– na granicy Stalewo – Jasna – jeden. Problem tkwi w tym, ,że niedaleko jest lotnisko – są 
to trudne tematy. Należności podatkowe  za wiatraki wpływałyby do budżetu gminy, jak 
również pewne opłaty trafiłyby do osób prywatnych (właścicieli gruntów) i nie są to małe 
kwoty, 

- nie ma jeszcze dokładnych terminów konsultacji w zakresie planu ogólnego oraz 
mieszkań SIM, 



- dnia 03.06. odbędzie się przegląd dróg będących na gwarancji (po remoncie) w ramach 
Polskiego Ładu, 

- dnia 16.06. odbędzie się gminny zjazd naszych OSP, 

- Tomasz Marecki – firma, która się zgłosiła w sprawie  wiatraków realizuje projekt w 
gminie Kisielice. Poprosiliśmy, żeby przygotowali nam propozycje lokalizacji w celu 
ustalenia zgody właścicieli nieruchomości, czy są zainteresowani i wtedy będziemy mogli 
decydować dalej w tym zakresie. Korzyść jest obustronna z racji tego, że mieszkaniec 
będzie miał wpływy oraz gmina. Wszystko będzie uregulowane w ramach umowy, jeżeli 
będzie zainteresowanie mieszkańców. Korzyści dla gminy będą następujące: z racji  
różnego rodzaju przesyłu i zajęcia gruntu, powstaną magazyny energii, które w 
kryzysowej sytuacji będą nam umożliwiały korzystanie. Na razie czekamy na propozycje 
ze strony firmy, to były tylko rozmowy wstępne. Informuję Państwa dużo wcześniej, żeby 
każdy miał świadomość, że pracujemy nad tymi rozwiązaniami, żeby do budżetu było 
więcej pieniążków, 

- Pani Wójt -  wczoraj obchodziliśmy Dzień  Samorządu Terytorialnego, chcę bardzo 
serdecznie podziękować wszystkim za współpracę. W tym roku obchodzę 20-lecie, bo 
dokładnie 20 lat temu zaczęłam pracę w samorządzie, najpierw jako radna powiatowa. 
Jestem przekonana, że każdemu z nas zależy, aby w naszej malej ojczyźnie, jaką jest 
gmina Markusy żyło się zgodnie i dobrze. Dużo zrobiliśmy, ale jeszcze dużo jest do 
zrobienia. W szkole w Zwierznie mamy do remontu wszystkie łazienki. Wczoraj miałam 
ogromną przyjemność i zaszczyt odebrać z rąk Pana Wojewody odznakę honorową za 
zasługi dla samorządu terytorialnego.  Z całego województwa zostało wczoraj 
uhonorowanych 30 osób, a co też istotne, że wniosek o to odznaczenie złożył dla mnie Pan 
Wicewojewoda – Matusz Szauer , odznaka jest nadawana przez Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji – odbieram ją jako odznakę dla nas wszystkich, 

- Tomasz Marecki – z powiatu elbląskiego tylko dwie Panie otrzymały takie odznaczenie 
(Pani Wójt Gminy Markusy i Pani Grażyna Kluge – Przewodnicząca Rady Miejskiej  w 
Elblągu), 

- chcę podziękować jeszcze raz wszystkim osobom, które udzielały się przy organizacji 
gościny zespołu Parlamentarnego ds. Żuław, co poprawiło wizerunek naszej gminy. 
Zgłosił się kolejny poseł, który chce z zespołem kilkunastu posłów również odbyć 
wycieczkę po terenie naszej gminy i zapoznać się z naszymi problemami.  Sygnalizujemy 
nasze problemy wszędzie, głównie jeżeli chodzi o bezpieczeństwo p. powodziowe naszych 
terenów, Wody Polskie nie rozpoczęły jeszcze koszenia traw, 

- sprawa segregacji i odbioru tekstyliów oraz butów – czy firma KOMA mogłaby 
udostępnić jakieś worki jednego rodzaju? Pracownicy firmy czasami nie odbierają śmieci  
zmieszanych, w obrocie są różnego rodzaju kolory worków do tych śmieci (czarne, szare, 
fioletowe), niech firma określi, jakie to mają być worki, żebyśmy mogli odpowiednio 
segregować, 

- Pan Sekretarz – 12 maja odbyły się dwa spotkania: o 9.00 – posiedzenie wspólne stałych 
Komisji Rady Gminy, które dotyczyło ustalenia stawek za wynajem świetlic wiejskich. 
Natomiast o godz. 10.00 odbyła się narada sołtysów, która głównie dotyczyła regulaminu 
korzystania ze świetlic w naszej gminie. Przekazałem projekt regulaminu i prosiłem, żeby 



zgłaszać uwagi do tego projektu. Sukcesywnie napływają do mnie takie uwagi, które 
nanoszę na bieżąco. Poprawiony dokument prześlę do Państwa ponownie. Chcę nawiązać 
do warunków, w jakich odbyło się to posiedzenie. Generalnie wszystkie spotkania 
odbywają się tu ,w sali nr 16, ale wtedy pomieszczenie było zajęte na potrzeby kontroli. 
Dlatego przeniosłem to spotkanie do świetlicy wiejskiej w Markusach, która była 
przygotowywana do obchodów Powiatowego Dnia Działacza Kultury (malowanie). Był 
tam niesamowity pogłos, warunki pracy były bardzo trudne. Przeprosiłem, bo to ja 
zapraszałem na to spotkanie, ale mimo wszystko myślę, że cel został osiągnięty i zostały 
przedstawione propozycje stawek za wynajem świetlic. Były sugestie, żeby spotkanie 
zostało rzetelnie zaprotokołowane. W przyszłości spotkania sołtysów będą nagrywane, 
żeby protokół ostateczny mógł być rzetelnie przygotowany.  

Ad. 5. 

 Informacja radnych powiatowych o bieżącej pracy Rady Powiatu.  

- Beata Jakubowska – nie będę się powtarzała na temat remontu dróg, tylko dopowiem, 
że byłam 2 tygodnie temu w Zarządzie Dróg Powiatowych w Pasłęku, rozmawiałam na 
temat ponownego łatania dziur w naszej gminie i okoszenia poboczy. Pan Dyrektor 
powiedział, że drugi raz już ruszyli, jeżeli chodzi o łatanie dróg. Ruszają też z okaszaniem 
poboczy – Pan Dyrektor potwierdził, że mają siłę roboczą i są w stanie to wykonać, będę 
w tych sprawach na bieżąco interweniować, 

- w bardzo złym stanie jest droga w Markusach Północnych od strony Jeziora, 

- przypomniałam o dokończeniu remontu drogi w Topolnie Małym oraz przepustów i 
załamania drogi – też będzie to robione, 

- jeżeli chodzi o inwestycje drogowe -  na ostatnim spotkaniu Pan Starosta przekazał 
informację, że Ministerstwo Infrastruktury i Dróg również będzie przekazywało kolejne 
transze finansowe na remonty dróg.  My jako radni bardzo się z tego cieszymy, bo te 
pieniądze będą i my zawsze akceptujemy remont każdej drogi w gminie i w powiecie, 

- jeżeli chodzi o wyróżnienia z okazji Powiatowego Dnia Działacza Kultury, mogliśmy 
złożyć dwa wnioski, więc wybraliśmy stosowne osoby i będziemy co roku wyróżniać 
kolejnych mieszkańców naszej gminy, którzy działają na rzecz rozwoju kultury, 

- niedługo będziemy składać wnioski odnośnie sportowców i działaczy sportowych na 
terenie powiatu, będę się zwracała z prośbą o wytypowanie tych najbardziej aktywnych 
działaczy w naszej gminie, 

- Pani Wójt -  bardzo ważna sprawa dla mieszkańców wsi Rachowo – robimy 
dokumentacje na remont mostków, 

- Pan Starosta dziwi się skąd my mamy pieniądze na drogi, ciągle przychodzimy po 
kolejne nowe drogi – przekazałam plany drogowe na najbliższe 3 lata i mam nadzieje, że 
to udźwigniemy, 

- Beata Jakubowska – na ostatnim spotkaniu Pan Starosta w obecności gości i radnych 
pochwalił Panią Wójt i naszą gminę za inicjatywy remontowe dróg. Był to dla nas 
zaszczyt, że jesteśmy w tej grupie gmin, które starają się bardzo o remonty dróg, 



- Arleta Samulska – chcę przekazać prośbę mieszkańców naszej wsi do radnych powiatu 
– o zamontowanie barierki na rowie w m. Mały Krzewsk (jest to bardzo szeroki i głęboki 
rów), 

- Maciej Preissner – co roku podczas naprawy dróg drogowcy wykonują masą bitumiczną 
zjazd przy mostku przy  rzece Balewce, a teraz tego nie zrobili – tam zapadają się 
przyczółki, 

  - Beata Jakubowska – dobrze, że Pan o tym przypomniał, pierwsze rozmowy już były, 
byłam w ZDP, rozmawialiśmy o tym moście. Pan Dyrektor powiedział, że most jest na 
palach, więc jest stabilny. Jest problem jeżeli chodzi o Nadleśnictwo, ponieważ część tego 
mostu została przesunięta dawno temu i jest na gruntach Nadleśnictwa, które nie zgodziło 
się na jego remont. Zarząd Dróg Powiatowych dalej będzie starać się, żeby jednak doszło 
do generalnego remontu tego obiektu. Jeżeli nie zgodzą się, to naprawią go sposobem  
takim jak do tej pory, 

- Maciej Preissner –chodzi o złagodzenie przyczółków, co roku to robiono, 

- Pani Wójt – mamy problem z Lasami Polskimi, także z inwestycją budowy wodociągu 
we wsi Węgle- Żukowo, 

- jeżeli chodzi o ten most – Pn Dyrektor zapewnił, że do momentu kapitalnego remontu, 
zrobią to w takiej samej technologii jak wcześniej. Będziemy tego pilnować, to musi być 
na bieżąco zrobione, 

  - Beata Jakubowska – teraz jest tam niebezpiecznie, być może Nadleśnictwo zgodzi się 
na kapitalny remont tego mostu. Jeżeli się nie zgodzą, to automatycznie wchodzi bieżący 
remont, żeby to było bezpieczne, 

- jeżeli chodzi o bariery – Pan Starosta obiecał, że w przyszłym roku ponownie będzie 
fundusz obywatelski i zwiększenie tego funduszu. Jeśli się nie uda w tym roku, to na pewno 
będę próbowała znów przeznaczyć te środki częściowo na te bariery, 

- Paweł Aleksandrowicz -  na odcinku od Nowego Dolna do Starego Dolna pobocze zostało 
wyrównane, ale prace w tym zakresie nie zostały jeszcze zakończone, 

  - Beata Jakubowska – dopytam o to, 

- Tomasz Marecki – mam prośbę, żeby w sprawie tego mostku zwrócić się do Pana 
Dyrektora ZDP, żeby oznakował go znakami ostrzegawczymi, skoro decyzja o jego 
remoncie się przedłuża.  

Ad. 6. 

Podjęcie  uchwał   

6.1. Uchwała Nr V/15/2026  - w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/55/2025 Rady Gminy 
Markusy z dnia 18 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2026 

- Tomasz Marecki -  zmiany były omawiane na wspólnym posiedzeniu Komisji przed 
Sesją, posiedzenie było rejestrowane. Pani Skarbnik uzasadniła to właściwie, 

- Arleta Samulska – na wspólnym spotkaniu wszystkich Komisji, radni jednogłośnie 
przyjęli zmiany w budżecie gminy na 2026 rok, 



Stan radnych – 15 

Obecnych – 11 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 11. 

6.2. Uchwała nr V/16/2026 – w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej dla 
Gminy Markusy za 2025 rok. 

Prezentację na w/w temat przedstawił pracownik GOPS w Markusach – Pan Paweł 
Słodkowski.  

- Halina Chabowska – Pędrak – chcę zwrócić uwagę na pewne aspekty, pomimo,  że jest 
mniej podopiecznych, to pracy mamy więcej. Rośnie liczba osób starszych umieszczanych 
w DPS, są możliwości wynajęcia opiekuna, ale ludzie idą na łatwiznę. My płacimy tylko 
za osoby samotne. Wzrastają trudności dotyczące przemocy – jest to bardzo złożone. 
Współpracujemy z bankiem żywności, żeby pomóc potrzebującym. Nasi podopieczni 
przyjeżdżając po żywność proszą  znajomych o pomoc w transporcie, a potem są 
pomówienia, że przyjeżdżają po pomoc dobrymi samochodami. Nasi podopieczni są 
sprawdzani i weryfikujemy ich dochody. Po zakończeniu półrocza zrobimy analizę w 
zakresie wydatków na pieczę zastępczą i tych środków na pewno zabraknie. Dnia 9 
czerwca nastąpi inauguracja programu „Gmina przyjazna seniorom”, będzie możliwość 
uzyskania Ogólnopolskiej Karty Seniora.  Nie udało nam się pozyskać przedsiębiorców, 
dlatego zamiast lokalnej Karty, mamy Kartę Ogólnopolską. Rada Gminy przyznała 
środki  na ten cel, za co bardzo dziękuję, będziemy zadowoleni, gdy seniorzy zaczną 
korzystać z przysługujących im ulg. 

  Z uwagi na problemy techniczne z transmisją obrad Sesji , Pan Przewodniczący ogłosił 
10 – minutową przerwę.  

- Tomasz Marecki – witam Państwa po przerwie, przepraszam za pewien dyskomfort 
spowodowany przyczyną techniczną.  Nie będziemy mogli przeprowadzić głosowania w 
wersji elektronicznej , więc będziemy głosować w formie tradycyjnej – przez podniesienie 
ręki.  

 Stan radnych – 15 

Obecnych – 11 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 11. 

6.3. Uchwała nr V/17/2026 - w sprawie opłat za wynajem świetlic na terenie Gminy 
Markusy 

- Tomasz Marecki – przed Sesją odbyło się wspólne posiedzenie Komisji i zostały 
wypracowane nowe stawki za wynajem świetlic. 

  Następnie Przewodnicząca Komisji Budżetu – Pani Arleta Samulska odczytała 
uzasadnianie do proponowanych stawek, które stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

Stan radnych – 15 

Obecnych – 11 



Za przyjęciem uchwały głosowało – 11. 

6.4. Uchwała Nr V/18/2026 - w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności 
przesyłu na działce nr 32 położonej w Zwierznie w obrębie 0019 Zwierzno Gmina 
Markusy, 

Stan radnych – 15 

Obecnych – 11 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 11. 

6.5. Uchwała Nr V/19/2026 - w sprawie wystąpienia ze Związku Gmin i Powiatów Kanału 
Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego 

- Tomasz Marecki -  już kilka razy rozmawialiśmy o wystąpieniu z tego Stowarzyszenia, 
w związku z tym, że nasza gmina nie odniosła żadnych korzyści, a co roku płacimy składkę 
z tytułu przynależności do tego Związku i w perspektywie nie ma możliwości takich, 
żebyśmy mogli uzyskać jakieś finansowanie. Zgodnie ze Statutem musimy przynajmniej 
6 miesięcy przed podjąć uchwałę o wystąpieniu z tego Związku, ponieważ składkę mamy 
opłaconą do końca roku. 

Stan radnych – 15 

Obecnych – 11 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 11. 

6.6. Uchwała Nr V/20/2026 - zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Elbląskiemu z przeznaczeniem na organizację powiatowych 
przewozów pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej, 

 

Stan radnych – 15 

Obecnych – 11 

Za przyjęciem uchwały głosowało – 11. 

Ad. 7. Zapytania i informacje:, 

  7.1.Interpelacje i zapytania radnych. 

- Mariusz Abramowski – na łamach portalu samorządowego pojawiła się informacja, że 
będą kolejne zmiany w systemie segregacji śmieci – akurat chodzi o bioodpady. Od 1 lipca 
wchodzi zmiana, że w części gmin będą musiały być zbierane bioodpady do pojemników, 
nie w workach. Mam prośbę, żeby rozeznać się w tej sprawie , żeby od 01.07. nie było 
niespodzianek. Wiem, że większość ludzi ma kompostowniki, ale są też osoby, które 
oddają te odpady.  Jest jeszcze chwila czasu, żeby dowiedzieć się, czy to nas dotyczy, bo 
jest napisane, że w niektórych przypadkach są odstępstwa od tego, ale więcej na tę chwilę 
nie doczytałem konkretów, więc proszę , żeby to sprawdzić, 

- Joanna Kuternowska – chodzi o lampy w Balewie, ta koło mnie świeci, ale ta koło mostu 
od ponad miesiąca nie świeci, 



- Adam Adamiak – chciałbym nawiązać do wypowiedzi Pana Sekretarza o dniu, w którym 
odbyło się spotkanie sołtysów, chcę przeprosić, bo świetlica była przygotowywana do 
Powiatowego Dnia Działacza Kultury, który odbył się w piątek. Świetlica była już w części 
wymalowana, jak wiemy jest to bardzo duże pomieszczenie i nie da się tego w jeden dzień 
czy dwa dni zrobić (prace wykonywane były sposobem gospodarczym), 

- chcę podziękować radnemu powiatowemu – Panu Robertowi Bielińskiemu za 
interwencję i przełożenie dożynek w Gronowie Elbląskim o tydzień, żeby termin nie 
zbiegał się z naszymi dożynkami, 

- Pani Wójt – w pierwszą sobotę września odbędą się dożynki w naszej gminie, w gminie 
Gronowo Elbląskie tydzień później. Jeżeli chodzi o pozyskiwanie środków zewnętrznych 
to mamy problem, bo z KOWR w tym momencie nie są uruchamiane środki na tzw. 
imprezy „miękkie”. Rozmawiałam z Panem Dyrektorem kilkakrotnie, my oczywiście 
złożymy wniosek na dożynki, ale nie jest to tak jak było w tamtym roku, że mogliśmy 
wystąpić o kwotę 60 tys. zł, w tym roku miały to być 3 imprezy po 20 tys. zł. Teraz wiem, 
że w przyszłości trzeba będzie zabezpieczać środki w budżecie gminy. W tej chwili mamy 
taką informację, że mamy składać na dożynki tylko o 20 tys. Będziemy jeszcze szukać 
środków, ale jeśli chodzi o wsparcie KOWR, który przez ostatnie lata pięknie nas 
dofinansowywał, będziemy szukać pieniędzy, bo w tej chwili jest problem, 

- Tomasz Marecki -  chciałbym przypomnieć, że dzięki tej dotacji, którą mieliśmy z 
zewnątrz mogliśmy zaprosić jakichś artystów, bo występ artysty jest kosztowny. W 
większej mierze, to dzięki nam wszystkim te dożynki są tak efektywne, bo nasze Kola 
Gospodyń się angażują w to bardzo, również sołectwa – dzięki temu nasze dożynki coraz 
piękniej wyglądają. Zasób finansowy bardzo pomaga zorganizować o wiele lepszą 
imprezę i wyższy poziom i dać zastrzyk kulturalny dla mieszkańców. Decyzja jest niestety 
odgórna, bo z Ministerstwa to wyszło, że zostały najpierw skomplikowane przepisy 
związane z uzyskaniem tych pieniędzy i że trzeba by złożyć minimum 60 dni wcześniej 
wniosek o wsparcie finansowe. Dopiero w tym miesiącu dowiedzieliśmy się, że te pieniądze 
zostały zablokowane i można ewentualnie wystąpić tylko o mniejszą kwotę niż mówiono 
wcześniej. 

7.2. Zapytania, wolne wnioski sołtysów i innych osób uczestniczących w Sesji. 

- Małgorzata Koszołko – ja chciałabym zapytać, bo dzisiaj zostały uchwalone podwyżki 
za świetlice – co ze świetlicami, które nie posiadają wyposażenia np. kuchennego, to 
znaczy mają kuchenki,  lodówki, a nie mają naczyń – co wtedy? Ja mam teraz w sobotę 
od godz. 20.00 wynajem do niedzieli i  na chwilę obecną świetlica w Rachowie nie jest 
wyposażona, żeby Komunia się tam odbyła i co wtedy? 

- Pani Wójt – ale to tych naczyń nigdy nie było?, 

- Małgorzata Koszołko – to co jest na wykazie, czyli 12 talerzy głębokich, 12 płytkich i 
deserowych, 

 - Pani Wójt – to na etapie wypożyczania trzeba mieszkańca powiadomić, co jest na 
wyposażeniu świetlicy, a czego nie ma, 

- Małgorzata Koszołko – ja tak zrobiłam, wystosowałam też do Pani Wójt pismo w tej 
sprawie, 



- Pani Wójt –wiadomo, że w tym roku tego nie zakupimy, więc tak odpisaliśmy, 

- Małgorzata Koszołko – a teraz są wynajmy, fundusz sołecki też już jest rozdysponowany, 

- Pani Wójt –  świetlica nie ma naczyń, ale w tym momencie nie mamy środków i nie 
zakupimy ich. Fundusz solecki będzie realizowany w przyszłym roku, każdy z 
wypożyczających musi wiedzieć, co w danej świetlicy jest, żeby to wypożyczyć. 
Rozmawiałam też z Panią sołtys z Brudzęd , bo tam z kolei kuchenka się zepsuła. Tutaj 
Pani sołtys mówi, że wesprze świetlicę jeszcze jedną kuchenką. Pan Sekretarz będzie 
jeszcze ustalał kolejną datę spotkania, żeby opracować regulamin funkcjonowania 
świetlic. Mówiliśmy też o tym, bo jest problem jakiś w społeczeństwie i informacja, że 
gmina będzie wpisywała na środki trwale te naczynia, które mają sołectwa – no nic takiego 
nie będzie się działo, bo my i tak mamy nasze środki trwałe wpisane, więc co mają 
sołectwa, to jest ich, a gmina nie weźmie za to odpowiedzialności. Jeżeli chodzi o szklanki, 
naczynia – to są takie miękkie rzeczy, ale są też  sprzęty typu: frytkownice  - kto z ramienia 
gminy miałby się tym zajmować? Byłam ostatnio w Złotnicy, gdzie pięknie remontowana 
jest świetlica i tam mają uporządkowane, które naczynia są KGW, a które soleckie i tego 
pilnują. Gmina szklanek i talerzyków liczyć nie będzie i na środki trwale wprowadzać nie 
będzie. My naprawdę jako gmina mamy mnóstwo rzeczy na środkach trwałych, często 
prosimy, robiąc inwentaryzację w świetlicach, w strażach – żeby robić porządki  i 
spisywać to, co jest już niepotrzebne na straty, żeby nie magazynować tych rzeczy, które 
są zbędne, 

- Małgorzata Koszołko – bardzo mnie cieszy to co Pani powiedziała, tylko, że Pani mówi 
teraz, a nikt nam tego wcześniej nie przekazał. Na marcowej naradzie sołtysów mnie nie 
było, ale doszły do mnie informacje, że Pan Przewodniczący mówił, że te rzeczy, które my 
kupujemy nie powinny się znajdować w świetlicy, 

- Pani Wójt –  jak nie w świetlicach – to gdzie? Narada sołtysów będzie w czerwcu. Każdy 
sołtys, każdy opiekun świetlicy wie, co w świetlicy jest, my mamy to, co spisane było 
podczas inwentaryzacji, 

- Małgorzata Koszołko –złożyłam pismo, żeby wprowadzić na stan taboret, ale nie mamy 
na to faktury, 

- Pani Wójt –  ja to rozumiem, bo sama też dokładam do różnych rzeczy lub dajemy je w 
darowiźnie, ale nie wpisujemy tego na środki trwale, bo to nie jest mienie gminy. To co 
jest soleckie, to jest was wszystkich – całego sołectwa, 

- Małgorzata Koszołko -  czy może Pani wydać takie oświadczenie na piśmie, że my 
możemy to trzymać w świetlicy?, 

- Pani Wójt –  ale nigdzie nie ma zapisu, że nie możecie, 

- Mariusz Abramowski – można zrobić coś takiego jak wskazanie miejsca przechowania, 

- Pani Wójt –  były też traktorki, wskazane jest, żeby to było w takim miejscu, 
zabezpieczonym, publicznym, ale są różne odstępstwa. Każde sołectwo ma inną specyfikę, 

- Małgorzata Koszołko – nie mamy takiej możliwości, żeby go wprowadzić na świetlicę, 
dlatego chciałam mieć na piśmie dla mieszkańców, że traktor  znajduje się u sołtysa w 
Rachowie pod nr 39, 



- Tomasz Marecki – to Pani musiałaby napisać takie oświadczenie, 

- Pani Wójt –  pracownik Urzędu Gminy będzie wskazywał jako miejsce świetlicę, bo 
wiadomo, że nie napisze Pani, żeby Pani przechowywała sprzęt u siebie, bo nie może tego 
nakazać, 

- Małgorzata Koszołko – może w formie protokołu zdawczo – odbiorczego, 

- Tomasz Marecki – wystarczy oświadczenie woli z Pani strony, że będzie Pani miała 
nadzór nad mieniem gminnym, 

- Małgorzata Koszołko –już to sprawdziłam – i nie, 

- Tomasz Marecki – to proszę zwrócić się do radcy prawnego. Jeżeli chodzi o kwestię 
naczyń, Rada Gminy przyjęła uchwałę w sprawie funduszu soleckiego na kolejny rok, 
więc nic nie stoi na przeszkodzie, że jeżeli czegoś brakuje, żeby sobie dokupić,  

- Małgorzata Koszołko – ale też nie możemy być zmuszani, że wszystko z funduszu 
soleckiego, 

- Tomasz Marecki – po to ten fundusz został wydzielony. Rozmawiamy o gospodarce 
mieniem komunalnym, czyli mieniem gminnym w postaci naczyń. Po to żeśmy jako radni 
fundusz solecki wydzielili, bo była dyskusja podjęta w tej sprawie. Gdy wydzielamy 
pieniądze dla każdego sołectwa odrębnie, to te pieniądze w ramach sołectwa powinny być 
realizowane na mienie komunalne. Natomiast o mieniu gromadnym, o którym mówiłem, 
chodzi o pewną kontrolę społeczną, która nie jest  realizowana w naszej gminie. Zgodnie 
ze Statutem Wsi Komisja Rewizyjna jest zobowiązana do tego, żeby nadzorować w pewien 
sposób gospodarkę mieniem gromadnym i już w styczniu rozmawiałem z kolegami z 
Komisji Rewizyjnej, aby podjąć te działania, żeby w ogóle to mienie spisać. My nie wiemy, 
jakie to mienie, w jakiej ilości i gdzie się znajduje. Jeżeli będzie spisane, że to należy do 
wsi, to ja nie widzę problemu, żeby to mienie znajdowało się w świetlicy, ale w tej chwili  
nie wiemy, czy to jest mienie wsi, czy jest to mienie prywatne, bo nikt mienia prywatnego 
do świetlicy wprowadzać nie powinien i o tym mówiłem  - to jest różnica, niż to co przed 
chwilą zostało tutaj przekazane, 

- Pani Wójt –  gdy są dożynki, to często sołectwa otrzymują nagrody np. frytkownice i tym 
podobne rzeczy – no to też tego nie wpisujemy na środki gminy, bo to dostali w prezencie, 

- Tomasz Marecki – skoro przynajmniej raz do roku musi odbyć się spotkanie 
sprawozdawcze mieszkańców, to załącznikiem do takiego sprawozdania może być 
również wykaz mienia, czy coś zostało zniszczone, czy było dokupowane z datków 
mieszkańców, czy nie. Proszę zrozumieć sytuację prawną, w naszym Statucie jest wpisane 
od 2003 roku, że nasze sołectwa nie prowadzą działalności gospodarczej  i finansowej, więc 
formalnie nie mogą prowadzić konta ani nie mogą mieć obrotu finansowego.  Natomiast 
z KGW nie ma problemu, a tam gdzie nie ma Koła Gospodyń jest bardzo trudno nam 
realizować pewne zadania, bo formalnie według przepisów Komisja Rewizyjna powinna 
robić inwentaryzację – maksymalnie do 3 lat, przez ostatnie 12 lat nie było żadnej, więc 
nie wiemy czym dysponują poszczególne sołectwa i nie wiemy co się znajduje w świetlicach 
i co jest faktycznie nasze. Mamy tylko na wykazie to, co jest gminne. Są pretensje z dwóch 
stron, z jednej strony sołtysi mają problem z gospodarką tym, z drugiej strony niestety są 
podejrzenia ze strony mieszkańców, że to jest niegospodarność, że to mienie gdzieś ginie 



itp. Nie mam do nikogo pretensji ani zarzutów, bo my żeśmy żadnych kontroli w tej 
sprawie nie podjęli, ponieważ nie mamy możliwości, bo nie jest to mienie gminne, nie 
mamy takiego prawa, żeby kogoś z tego rozliczać. To już sama wieś powinna rozliczyć 
sołtysów i to mienie, na które pracowała, 

 - Małgorzata Koszołko – to jeżeli ktoś przyniesie zabawki, to mam je przyjąć do 
świetlicy?, 

- Tomasz Marecki –jeżeli ktoś daruje zabawki, to można je wziąć. Można nawet przyjąć 
oświadczenie od tej osoby, że przekazuje to w formie nieodpłatnej na użytkowanie przez 
mieszkańców wsi. Takie sprawy powinniście wyjaśniać na naradzie sołtysów, 

- Małgorzata Koszołko – taka narada była, ale nic z niej nie wynikło, 

- Tomasz Marecki – narada miała na celu wyłącznie konsultacje, jak wspomniałem na 
poprzedniej Sesji, że miały być konsultacje społeczne między członkami Komisji 
roboczych naszych stałych a sołtysami w kwestii wysokości stawek i  regulacji tych stawek 
– tylko tego miała dotyczyć ta narada oraz uwag do regulaminu świetlic. Regulamin jest 
cały czas opracowywany i my go  dzisiaj nie przyjmowaliśmy i jeszcze będziemy nad nim 
pracować, ponieważ są  pewne propozycje zmian. Jeżeli chcecie uregulować sprawy 
mienia gromadzkiego i macie pytania odnośnie funduszu soleckiego, to najlepiej byłoby 
w końcu zrobić spotkanie z pracownikiem Urzędu Gminy, który jest już chyba po 
szkoleniach i wyjaśnić dokładnie te kwestie, bo są błędy.  Są to pieniądze publiczne i należy 
informować o wydatkach zrealizowanych  z tych środków, 

- Pan Sekretarz – myślę, że spotkanie sołtysów odbędzie się w połowie czerwca i w 
spokojnych warunkach. Dodam, że gmina odpowiada za te zakupy, które są dokonywane 
z budżetu gminy, czy to będzie fundusz solecki, czy w ramach wniosków do budżetu gminy 
składanych do 10 października. Komisja Rewizyjna kontroluje tylko gospodarowanie w 
tym zakresie, a inicjatywy jakieś lokalne, to jest pewien kłopot, myślę, że jakimś 
rozwiązaniem będzie  informowanie w chwili zakupu jakiegoś środka trwałego Wójta, czy 
dany środek może być  przechowywany w świetlicy, bo wiadomo, że on będzie służył 
mieszkańcom, 

- Mariusz Abramowski – wystarczy zgoda Pani Wójt na przechowywanie i temat 
zamknięty, 

 - Tomasz Marecki – chodzi o to, żebyśmy wiedzieli co tam jest, 

- Mariusz Abramowski – jak Pani Wójt da zgodę, to będzie wiedziała, 

- Pan Sekretarz – właścicielem świetlic jest Wójt Gminy i właściciel powinien wiedzieć, co 
się znajduje w jego obiekcie, 

- Tomasz Marecki – chodzi o to, żeby jasno  można było zidentyfikować, co jest czyje, 

- Małgorzata Koszołko – jak jest z naszym zastępstwem, jeśli nie ma opiekuna świetlicy, 
to kto go zastępuje?, 

- Pani Wójt –  macie Radę Sołecką, 

- Tomasz Marecki – zgodnie z zarządzeniem Pani Wójt opiekunem świetlicy w Rachowie 
jest sołtys, jeżeli nie ma sołtysa, to zastępuje go ktoś z Rady Sołeckiej, 



- Mariusz Abramowski – ale to  pytanie było skierowane  do Pani Wójt, 

- Małgorzata Koszołko – będę miała taką sytuację w lipcu, 

- Pani Wójt –  rozmawiałyśmy, bo Pani będzie gdzieś wyjeżdżać, proszę zwrócić się do 
Pana Sekretarza o informację, kto w tym czasie będzie opiekował się świetlicą, 

- Tomasz Marecki – to i tak nie załatwi do końca sprawy, bo musi być podpisana umowa 
z osobą zastępującą, bo jej będzie przysługiwało wynagrodzenie za okres zastępstwa, 

- Pani Wójt –  o jakiej nieobecności mówimy, czy to będzie dłużej niż 1 miesiąc?, 

- Małgorzata Koszołko – nie, 

- Tomasz Marecki – ja myślę, że takie sprawy to nie na Sesję, 

- Pan Sekretarz – Pani Sołtys, my jesteśmy umówieni na wtorek i myślę, że te wszystkie 
kwestie sobie omówimy, a poza tym będzie narada sołtysów i będziemy te decyzje 
podejmować, 

- Małgorzata Koszołko – mam jeszcze pytanie do Pana Przewodniczącego w związku z 
podniesionym tematem na posiedzeniu Komisji Budżetu w dniu 22 kwietnia. Pan 
Przewodniczący naruszył moje dobra osobiste i godność. Tak to odczulam, widziałam to 
nagranie, zarzucił mi Pan (nie z imienia i nazwiska), ale jako opiekuna świetlicy w 
Rachowie, że pobieram opłaty za wynajem naczyń będących własnością gminy. Uważam, 
że to są pomówienia z Pana strony i żądam, żeby Pan publicznie mnie za to przeprosił. 
Ogólnie ja to odbieram  w taki sposób, że Pan Przewodniczący bardzo ingeruje w sprawy, 
nie wnikam, że pracowników Urzędu Gminy, ale np. opiekuna świetlicy, gdzie problem 
dotyczył mnie. Uważam, że wszystkie polecenia powinien wydawać mi Wójt Gminy lub 
przełożony, którym jest Pan Sekretarz, a nie Pan Przewodniczący. Poczułam się urażona, 
bo podczas jednego  wynajmu było tak powiedziane, że Pan Przewodniczący  kazał, 

- Tomasz Marecki – po pierwsze, proszę mi powiedzieć jaki przykład mi Pani zarzuciła, 
kiedy ja Pani wydałem jakiekolwiek polecenie służbowe?, 

- Małgorzata Koszołko – przekazały mi to Panie wynajmujące świetlicę, 

- Tomasz Marecki – czy ja osobiście wydałem Pani kiedykolwiek jakieś polecenie 
służbowe?, 

- Małgorzata Koszołko – nie, 

- Tomasz Marecki – to ja proponuję, żeby nie zajmować się plotkami, tylko stanem 
faktycznym. Przewodniczącego rolą jest, aby przypominać Państwu jak wygląda status 
prawny pewnych spraw. Jeżeli są zawarte umowy cywilno – prawne, od kiedy do kiedy 
świetlica powinna być wynajęta, to powinna być w tym czasie wydana i tylko tego 
dotyczyła moja rozmowa telefoniczna z tą Panią. Nie dotyczyła informacji związanej z 
postępowaniem skargowym, nie mamy prawa rozpatrywać tego na tej Sesji. To jest 
sprawa poufna między osobą skarżącą, a osobą, której skarga dotyczy, 

- Małgorzata Koszołko – sprawa, którą teraz podniosłam nie dotyczy skargi tylko tematu 
poruszonego przez Pana na Komisji Budżetu, 

- Tomasz Marecki – chyba nie przeczytała Pani dobrze do końca tej skargi, 



- Małgorzata Koszołko – ale ja nie mówię o skardze, ja nie odnoszę się do skargi, tylko do 
tego, co Pan powiedział w dniu 22 kwietnia na posiedzeniu Komisji Budżetu, 

- Tomasz Marecki – jeżeli ma Pani zarzuty do mojej osoby, to proszę zwrócić się do sądu 
i złożyć zawiadomienie, że naruszyłem Pani dobro, ja w stosunku do Pani nie poczuwam 
się o naruszenie żadnych dóbr osobistych, ponieważ nigdy w stosunku do Pani osoby 
zarzutów żadnych nie konstruowałem, 

- Małgorzata Koszołko –  dobrze, to złożę do Pana bezpośrednio pismo, Pan powiedział: 
„opiekun świetlicy w Rachowie”, 

- Mariusz Abramowski -  Pan powiedział, że jest w obowiązku przypominać prawo, a czy 
Pan prawo skończył? Pana obowiązkiem jest poprowadzić obrady Sesji, nic więcej. 
Wszystko poza jest wykroczeniem poza kompetencje, 

- Tomasz Marecki – nieprawda, 

- Mariusz Abramowski -  by uwagi prawne czynić trzeba być prawnikiem, mecenas ma 
do tego prawo, 

- Tomasz Marecki – a dlaczego Pan rozlicza moje wyksztalcenie w tej chwili?, 

- Mariusz Abramowski -  ja zapytałem, czy ma Pan skończone prawo , nie rozliczam Pana, 

- Tomasz Marecki – mam skończone prawo karne na przykład, mam część z prawa 
administracyjnego skończone, mam prawo konstytucyjne skończone, czy mam przynosić 
zaświadczenia? To, że nie mam tytułu  magistra, nie oznacza, że nie mam skończonych 
prawnych kierunków, 

- Mariusz Abramowski -   no to na jakiej zasadzie Pan to skończył?, 

- Tomasz Marecki – na szkołach resortowych i na to mam zaświadczenia, jak również 
studiowałem na Elbląskiej Wyższej Szkole Humanistycznej i mam skończony I semestr i 
to mam również zatwierdzone, 

- Mariusz Abramowski – Pan się sam teraz pogrąża, nie ma Pan skończonych, to nie ma 
– musi być tytuł, tak, Pani Wójt, czy nie? Musi być dyplom, 

- Tomasz Marecki – jeżeli ktoś kwestionuje to co powiedziałem, możemy zweryfikować to 
u prawnika, 

- Mariusz Abramowski – więc  wszystko poza  jest wykroczeniem poza kompetencje, to 
nie jest pierwsze odczucie, wiele osób już to powtarzało, ale w końcu ktoś musi to 
powiedzieć i w dobrym tonie jest naprawdę przeprosić, 

- Adam Romanowski – kiedy będą okaszane pobocza przy drogach gminnych?, 

- Pani Wójt –  rozmawialiśmy z pracownikiem Urzędu Gminy już o drogach gminnych, 
bo faktycznie są bardzo zarośnięte i mówiliśmy o tym materiale (przekruszu), prace 
rozpoczną się na początku czerwca, 

- Adam Romanowski – przedwczoraj chciałem okosić pobocza u nas, skarpy są tak 
usypane, że moja kosiarka nie daje rady. Poniosłem pewne straty -  zniszczeniu uległo 
lusterko i szyba w ciągniku, 



- Pani Wójt –  dziękuję za dobre chęci,  

- Adam Romanowski – proponuję wziąć wykonawcę, żeby to okosił, bo nie wiem, czy 
będzie miał taką kosiarkę,  

- Pani Wójt –  3 czerwca o godz. 9.00 będzie przegląd wyremontowanych dróg, więc proszę 
przyjść i zgłosić swoje uwagi, 

- teraz też myślę, bo tam jest wysoko, rowy są głębokie, wąska droga – tam może być 
problem z okaszaniem poboczy, 

- Adam Romanowski – wiosną dopóki te rowy jeszcze nie pozarastały, powybierałem część 
kamieni, które zostały na skarpach, jakieś płyty, myślę, że tak nie powinno wyglądać 
pozostawienie drogi po remoncie. Próbowałem kosić kosiarką rotacyjną, ale nie da się. 
Postaram się być 3 czerwca, żeby z wykonawcą jeszcze porozmawiać, 

- Pani Wójt –  my dajemy zlecenie Prezesowi GZK i kosi nasze drogi gminne. Teraz 
zastanawiam się, czy będzie potrafił to zrobić, jeżeli chodzi o Złotnicę. Przekażę 
pracownikowi Urzędu Gminy, pojedzie i zobaczy, my doskonale wiemy jak wygląda ta 
droga, 

- Mariusz Abramowski – ja mam prośbę, czy też mógłbym uczestniczyć w tym 
przeglądzie, bo tam jest sprawa przepustów na moje pole, które są pod drogą teraz i do 
dzisiaj nie zostało nic zrobione w tym  temacie, 

- Pani Wójt –  umawialiśmy się kiedyś, ale wtedy było już zimno, była jesień – 
rozmawialiśmy o poszerzeniu zjazdów, a zaraz będzie lato, wykonawca zobowiązał się i 
powinien to zrobić. Poza tym drogi są na gwarancji, wszystkie zaznaczone miejsca trzeba 
im pokazać jeszcze raz, w Złotnicy jest jeden zjazd, gdzie podbudowa musiała być słaba, 
że to się skruszyło. 

   Wobec wyczerpania porządku obrad, na tym protokół zakończono i podpisano. 

Obrady Sesji rozpoczęto o godz. 10.00, zakończono o godz. 12.30. 

Protokołowała:                                                                    Przewodniczący Rady Gminy  

Anna Kruszewska                                                                      Tomasz Marecki  


